Como he vivido la cuarentena por la pandemia del covid-19
La cuarentena por la pandemia del covid-19 ha causado una enorme psicosis a nivel mundial. En lo particular mi cuarentena la he vivido de una manera tediosa, ya que no se puede salir de casa por la enfermedad, ya que al no poder salir de casa tengo que ayudar un poco mas en las labores domésticas, así como salir solo por lo dispensable que son los alimentos y recursos sanitarios para desinfectar mi casa y que todo este limpio.
Las clases por línea que hemos venido tomando son algo fastidiosas y abrumantes ya que no es lo mismo a como estábamos a acostumbrados a estar en un salón de clases presencial. En lo particular las clases en línea no nos funcionan a todos ya que hay algunos estudiantes como yo que prefiere la clase presencial para un mejor aprendizaje y desarrollo de habilidades que por línea basadoce en videoconferencias, chats, audios etc.
Esta cuarentena nos ha truncado algunos de nuestros sueños que teníamos planeados como lo es tener una ceremonia de graduación presencial en compañía de nuestra familia. También nos esta afectando a un grado en el que no sabemos que nos depare en la vida laboral cuando nosotros ya podamos ejercer, ya que conforme a esta situación que se situó es algo difícil el poder encontrar trabajo de nuestra licenciatura.
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